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Másfélezer fővel kevesebb a nyilvántartott álláskereső a megyében, mint egy éve.  
 

A megyei vállalkozások növekvő munkaerő-kereslete és a foglalkoztatáspolitikai eszközökkel bővített 
foglalkoztatási lehetőségek következtében 2018. I-III. negyedévben 7,5%-kal, közel 3 ezer fővel 
35,4 ezerre csökkent a nyilvántartott álláskeresők havi átlagos száma a megyében. A foglalkoztatás 
növekedésében egyre kisebb a közfoglalkoztatás szerepe, a korábban ilyen programokon 
foglalkoztatottak közül is egyre többen piaci körülmények között vállalnak munkát. Szeptemberben 
nagyobb mértékű cserélődés ment végbe az álláskeresők között, nőtt az elhelyezkedők száma, de 
több volt a hónap folyamán bejelentkező álláskereső, köztük a pályakezdő is. A járási hivatalokban 
bejelentett üres állások száma viszont csak a közfoglalkoztatásban megüresedett munkahelyek 
tekintetében volt több, a piaci munkáltatók az előző havihoz hasonló számú munkaerőigényt jeleztek.  

2018. I-III. negyedévében a hazai és uniós források felhasználásával működtetett munkaerőpiaci 
programok révén, a megyei munkáltatóknak nyújtott bér- illetve bérköltség támogatás segítségével 

több mint 5,4 ezer álláskereső jutott munkához az elsődleges munkaerőpiacon, túlnyomó többségük 
alkalmazottként, kis részük egyéni vállalkozó vagy társas vállalkozás tagja lett. Számuk 45%-kal, 
1,7 ezer fővel több, mint 2017 azonos időszakában. Tovább nőtt a támogatás nélkül elhelyezkedők 
száma is, a járási hivatalok által közvetített vagy az önállóan elhelyezkedők visszajelzései alapján 
szeptember végéig 8,3 ezer álláskereső kapott támogatás nélkül is munkát. Együttes létszámuk 8,1%-
kal haladta meg az előző év azonos időszakában elhelyezkedőkét. A hónap folyamán csaknem 
6,2 ezerre emelkedett azoknak az álláskeresőknek vagy közfoglalkoztatottaknak a száma is, akik 
- keresetpótló támogatással és a tanfolyami költségek teljes körű támogatásával – az idén OKJ-s vagy 

egyéb munkaerőpiaci képző vagy fejlesztő tanfolyamot kezdtek. A képzést kezdők száma alig 
háromszáz fővel marad el a tavalyi, kiemelkedőnek számító létszámtól. Ezzel szemben egyre 
kevesebben dolgoznak a másodlagos munkaerőpiacon, azaz a közfoglalkoztatási programokon 
foglalkoztatottak létszáma a legutóbbi, augusztus havi adatok szerint 24 ezer fő volt a megyében, 
7,9 ezerrel (24,8%-kal) kevesebb, mint egy éve.  
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Az álláskeresők számának változása járásonként 
B.-A.-Z. megyében, 2017. és 2018. augusztus

2017. szept.

2018. szept.

 
2018. szeptember végén Borsod-Abaúj-Zemplén megye 16 járási hivatala összesen 35 045 fő 

álláskeresőt tartott nyilván, mindössze 72 fővel (0,2%-kal) kevesebbet, mint egy hónapja, de ez a 
létszám az egy évvel korábbitól 4,2%-kal (1,5 ezer fővel) alacsonyabb volt. Havi összehasonlításban 
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országosan is stagnált az álláskeresők létszáma, az egy év alatt bekövetkezett csökkenés viszont 
némileg erőteljesebb. Szeptember végén országosan a foglalkoztatási szolgálat 251 ezer főt tartott 
nyilván, ami 0,1%-kal (236 fővel) maradt el az augusztus végitől, viszont 6,5%-kal (17,4 ezer fővel) 
kevesebb volt, mint egy éve. A megyében nyilvántartott álláskeresők számának országosból való 
részesedése augusztusban is, szeptemberben is 14%-ot tett ki, többet, mint egy éve (13,6%).  

Az álláskeresők számának megyén belüli eloszlása nem tért el az előző havitól, s hosszabb távon is 
csak kisebb változások történtek. Szeptember végén is a megyei álláskeresők 44,6%-át a három 
legnagyobb népességű járásban, a miskolci (8,2 ezer, 23,4%), az ózdi (3,8 ezer, 10,9%) és a 
kazincbarcikai (3,6 ezer, 10,3%) járásban tartották nyilván. Három járás van még, ahol több, 
két - háromezer közötti a regisztrált álláskeresők száma – a szerencsi (2,7 ezer, 7,6%), az edelényi 
(2,2 ezer, 6,4%) és a mezőkövesdi (2 ezer, 5,8%) járásban -, az álláskeresők további 35,6%-át pedig 
a megye többi járásában (járásonként 0,8 ezer – 1,9 ezer főt) tartották nyilván.  

Az előző hónaphoz képest 11 járásban kevesebb mint 50 fővel változott az álláskeresők száma, 
nagyobb csökkenés most egyedül a szerencsi járásban volt mérhető (-204 fő), a legnagyobb 
növekedés pedig a szikszói járásban (+85 fő) mutatkozott.  

Az egy évvel korábbi állapothoz képest csak hat járásban érzékelhető a nyilvántartott álláskeresők 
létszámának nagyobb változása, a járások többségében néhány, legfeljebb 80 fővel tért el az egy 
évvel korábbitól. A miskolci járásban továbbra is jelentős az éves alapon mért csökkenés, itt csaknem 
másfélezerrel (15,2%) csökkent a számuk. Szerencs, Tiszaújváros és Kazincbarcika térségében érte 
még el a 130-260 főt (5-11%-ot) a létszámapadás, ezzel szemben szintén három járásban, a 
mezőcsáti, a cigándi és az encsi járásban nagyjából hasonló (120-190 fős, 11-13%-os) emelkedés 
volt megállapítható a szeptember végi adatok alapján. A közfoglalkoztatásban zajló változások és a 
munkaerőpiaci támogatással megvalósuló képzési-foglalkoztatási programok valamennyi járásban 
befolyásolták az szeptemberi havi létszám alakulását, az ipari centrumok vonzáskörzetében viszont 
néhány meghatározó feldolgozóipari cégnél zajló létszámbővítés révén vált lehetővé sokak számára 
az elhelyezkedés.  

A regisztrált álláskeresők létszáma alapján számított megyei munkanélküliségi mutató
1 12,1%-ot tett ki 

szeptemberben, ami gyakorlatilag azonos az előző havival, viszont 0,6 százalékponttal kisebb, mint 
egy éve. Az országos arány – 5,4% - sem változott havi szinten, az egy évvel korábbitól pedig több 
hónapja 0,4 százalékponttal alacsonyabb.  

Az álláskeresők aránya a gazdaságilag aktív népességen belül, 
B.-A.-Z. megye járásaiban, 2018. szeptember (%) 
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A járásonkénti különbségek e tekintetben sem sokat változtak, a legtöbb körzetben kissé csökkent vagy 
stagnál az álláskeresők aránya. A legalacsonyabb arány - szeptemberben 7,6, ill. 8,6%-os – sok éve 
változatlanul a megyeszékhely térségében és a tiszaújvárosi járásban jellemző, de további hat járásban 
is (pl. mezőkövesdi, tokaji, kazincbarcikai) tartósan a megyei átlaghoz közeli, 10-14% közötti volt a 
mutató becsült értéke. A járások másik felében 16-18%, illetve az encsi, a gönci, a szikszó és a cigándi 

                                                 
1
 A regisztrált álláskeresők száma a gazdaságilag aktív népesség előző évi átlagos létszámához viszonyítva. A járási mutatókat 

a gazdaságilag aktív népesség 2016. évi mikrocenzus szerinti területi megoszlása alapján számoltuk. 
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járásban 20-22% közötti mérték volt jellemző szeptemberben is. Az egy évvel korábbi adatokhoz 
mérten nagyobb változás csak néhány járásban figyelhető meg: a cigándi, a mezőcsáti a putnoki és az 
encsi járásban 0,9-2,1 százalékponttal lett nagyobb, míg a miskolci, a tiszaújvárosi, a kazincbarcikai és 
a szikszó járásban 1-1,4 százalékponttal esett a mutató értéke. 

Ahogy tavaly szeptemberben, az idei ősz kezdetén is nőtt a létszámforgalom intenzitása a járási 
hivatalokban, többen kérték nyilvántartásba vételüket, mint augusztusban, s többen voltak azok is, akik 
kikerültek a nyilvántartásból a hónap folyamán. Szeptemberben 6,1 ezer álláskeresőt vettek 
nyilvántartásba a járási hivatalok, 6,2 ezer fő esetében pedig megszüntették (illetve képzés, 
közfoglalkoztatás miatt szüneteltetik) az álláskeresőként való nyilvántartást. A nyilvántartásba belépők 
száma az előző hónaphoz képest több mint 1,3 ezer fővel (28%-kal) nőtt, de ez a létszám nem érte el a 
2017 szeptemberit, mintegy kétszáz fővel maradt el attól. A nyilvántartásból kikerültek száma pedig 
10%-kal, bő félezerrel volt több, mint egy hónapja, s mintegy félszázzal felülmúlta a tavalyit is.  

A nyár, illetve a felvételi időszak múltával ismét emelkedett a nyilvántartást kérő pályakezdők száma is, 
de ebben a hónapban sem érte el az egy évvel korábbit. A hónap folyamán 484 álláskereső, a 
regisztráltak 8%-a kérte első ízben nyilvántartásba vételét a megyében, négyből három pályakezdőként. 
Az először jelentkezők létszáma több mint harmadával volt több, mint augusztusban. Több-kevesebb 
idő elteltével pontosan 5,6 ezer fő (92%) lépett vissza a járási hivatalok ügyfelei közé, 28%-kal 
(1,3 ezerrel) szintén több, mint az előző hónapban. Az előző évhez képest mindkét csoport létszáma 
kissé kevesebb volt. 

A nyilvántartásba vett álláskeresők közül minden ötödik (1,2 ezer fő) pályakezdő fiatal volt, csaknem 
másfélszer annyi, mint az előző hónapban. Közülük 361 fő (29%) most először került kapcsolatba a 
foglalkoztatási szolgálattal, többségüket már ismételten regisztrálták (869 fő, 71%). Az első ízben 
regisztrált pályakezdő álláskeresők túlnyomó többsége középfokú iskolai végzettséggel keres állást 
(58%), minden harmadik alapfokú iskolai végzettséggel (36%), felsőfokú diplomával pedig mindössze 
6% rendelkezett. Az ismételten regisztrált pályakezdők között most is viszonylag sok volt a diplomás 
(17%), de a visszalépők közel kétharmada középfokú iskolát végzett (62%), minden ötödik pedig 8 vagy 
kevesebb osztályt végzett az általános iskolából (21%).  

Szeptemberben a nyilvántartásból kilépők 52%-át elhelyezkedés miatt törölték a járási hivatalok, 

további 6% esetében pedig szüneteltetik a nyilvántartást, mert támogatott munkaerőpiaci képzést 

kezdtek
2
. A nyáron indított közfoglalkoztatási programok elsődleges létszámfeltöltése mindenhol 

lezajlott, így szeptember folyamán csak az időközben távozók helyére vettek fel új embereket. Ezért 
szeptemberben kevesebb volt a közfoglalkoztatásban munkát vállalók részaránya (23,5%) a kilépők 
között, s több azoké, akik a nyílt munkaerőpiacon találtak munkát (28,5%). Az előző hónaphoz képest 

harmadával többen jutottak munkához a normál munkaerőpiacon, míg a közfoglalkoztatási 

programokba bekerülők száma 10%-kal kevesebb volt. Hasonló változások figyelhetők meg az egy 
évvel korábban kilépők közül elhelyezkedők összetételéhez viszonyítva is.   

A szeptember havi létszámváltozások nyomán az átlagosnál kissé jobban csökkent a nők, a 
diplomások, a szellemi munkát keresők száma, ezzel szemben az alacsony iskolai végzettséggel 
rendelkezőké, a szakképzetleneké, továbbá a fiatalabb álláskeresőké nőtt, de az álláskeresők 
összetételének főbb jellemzői változatlanok. A hónap végén a megyében nyilvántartott álláskeresők 
között alig volt több a férfi (50,6%), mint a nő (49,4%), korcsoportok szerinti megoszlásuk sem 
változott: továbbra is a 25 év alatti fiatalok vannak a legkevesebben (18,7%), az e fölötti korosztályok, 
azaz a 25-34; 35-44, illetve a 45-54 évesek, illetve ennél idősebbek közé tartozók részaránya pedig 
továbbra is szinte azonos, csoportonként 20,1-20,5% volt. Az egy évvel korábbihoz képest is igen 
lassú változások mérhetők, több éve csak a legidősebbek részesedése emelkedő tendenciájú, a többi 
korcsoporté stagnál vagy csökken, leggyorsabban a 25 év alattiaké.   

Kisebb havi ingadozások mellett, a legmagasabb iskolai végzettség szerinti összetétel főbb jellemzői 
hosszú ideje érdemben nem változtak, az álláskeresők meghatározó csoportját az alacsony 
végzettségűek alkotják, szeptember végén is minden második álláskereső közéjük tartozott (49,6%), 

                                                 
2
 A közfoglalkoztatást vállalók, valamint a támogatott munkaerőpiaci képzést kezdők nyilvántartása a foglalkoztatás, illetve a 

képzés időtartama alatt szünetel.  
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köztük minden ötödik álláskereső az általános iskola 8 osztályánál kevesebbet végzett el. Az 
álláskeresők negyede szakmunkásképzőben vagy szakiskolában szerzett szakmai végzettséget 
(25,2%), s szintén ilyen részük középiskolai vagy felsőfokú végzettséggel rendelkezett (25,2%). A 
középiskolából kikerültek többsége az érettségi mellett szakközépiskolai (egy részük technikumi) 
szakképesítést is szerzett (13,4%), kisebb részük gimnáziumban érettségizett (8,5%), a felsőfokú 
iskolát végzett álláskeresők részaránya pedig most kissé többet, 3,3%-ot tett ki. Éves 
összehasonlításban rendszerint a legfeljebb 8 általános iskolai osztályt végzettek létszámsúlya mutat 
némi növekedést, de most a szakközépiskolát végzettek arányában is hasonló változás figyelhető 
meg. Egyedül a szakmunkás oklevéllel rendelkezőké csökkent, az érettségizett vagy diplomával 
rendelkező álláskeresők létszámsúlya pedig pont annyi, mint egy éve.  
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A megyében nyilvántartott álláskeresők, köztük is különösen a leghátrányosabb munkaerőpiaci 
helyzetben lévő álláskeresői csoportok létszámának alakulása erősen függ a foglalkoztatási, képzési 
támogatások - főként a legnagyobb létszámot érintő közfoglalkoztatás - alakulásától, az egyes 
foglalkoztatási, képzési programok időbeli ütemezésétől. A leghátrányosabb munkaerőpiaci helyzetű 
álláskeresők legnagyobb létszámú csoportját az alacsony végzettségűek, a legfeljebb 8 általános iskolai 

osztályt végzettek alkotják. Szeptember végén 17,4 ezer fő tartozott közéjük, 3,5%-kal (0,6 ezer fővel) 
kevesebb, mint egy éve. A tartósan, a legalább egy éve nyilvántartott álláskeresők száma is csökkenő 
tendenciájú, szeptember végén 9,1 ezer fő minősült tartósan álláskeresőnek a megyében, 8,6%-kal, 
több mint nyolcszáz fővel kevesebb, mint egy éve. A legalább 50 éves álláskeresők száma hasonló 

(10,6 ezer fő), de ennek a rétegnek a létszáma néhány hónapja az egy évvel korábbi szint fölé 
emelkedett, szeptember végén mintegy 90 fővel (0,9%-kal) haladta meg a tavalyit. Közel három éve 
csökkenő tendenciájú a 25 évesnél fiatalabb álláskeresők száma. Szeptember végén 6,6 ezer volt a 

számuk a megyében, 8,1%-kal (0,6 ezer fővel) kevesebb, mint egy éve. Gyors ütemben fogy a 
regisztrált álláskeresők között viszonylag kis létszámú csoportot alkotó megváltozott munkaképességű 
álláskeresőké is (1,2 ezer fő), szeptemberben 9,8%-kal (127 fővel) volt kevesebb, mint egy éve. Az 
elmúlt hónaphoz képest csak a tartósan álláskeresők száma fogyott (-55 fő), a többi említett csoport 
létszáma stagnált vagy némileg emelkedett, leginkább a fiatal álláskeresőké (2,8%-kal, 177 fővel).  
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A leghátrányosabb munkaerőpiaci helyzetű álláskeresők számának 
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Kéthavi emelkedést követően csökkent kissé az álláskeresési ellátásra jogosultak és a szociális 
támogatásban, a foglalkoztatást helyettesítő támogatásban (FHT) részesülők száma az álláskeresők 
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között. 2018. szeptember végén 3,9 ezer fő volt jogosult álláskeresési járadékra, 2,6 ezer fő pedig a 

nyugdíj előtt állók segélyére. Együttes létszámuk (6,5 ezer fő) 5,3%-kal (0,4 ezer fővel) volt kevesebb 
az előző havitól, a tavalyit viszont 12,4%-kal (0,7 ezer fővel) továbbra is meghaladta. Havi szinten 1%-
kal (129 fővel) 13,1 ezerre csökkent az FHT-ra jogosultak létszáma, ami továbbra is kevesebb az egy 
évvel korábbitól (6,9%-kal, 1 ezerrel). A pénzbeli ellátásra nem jogosultak száma bő 400 fővel (2,8%-

kal) 15,5 ezerre emelkedett a hónap folyamán, s ahogy az előző hónapban, szeptemberben is 7,6%-
kal (1,3 ezer fővel) maradt el az egy évvel korábbitól.  

Az álláskeresők ellátására jogosultak részaránya szeptember végén 18,5% volt, az FHT-ra 
jogosultaké pedig 37,3%-ot, míg az ezek egyikére sem jogosultaké 44,2%-ot tett ki. Az egy évvel 
korábbihoz képest az álláskeresők ellátására jogosultak részaránya 2,7 százalékponttal volt több, míg 
a másik két csoport létszámsúlya eltérő mértékben - az FHT-ra jogosultaké 1,1, a pénzbeli ellátásra 
nem jogosultaké pedig 1,6 százalékponttal - csökkent.   

Megyénk járási hivatalai 2018. szeptember végén 4,3 ezer fő pályakezdő álláskeresőt tartottak 

nyilván, 3,3%-kal (138 fővel) többet, mint egy hónapja. Országosból való részesedésük 16,3%-ot tett 
ki, annyit, mint egy éve. Eltekintve az éven belüli ingadozásoktól, a pályakezdő álláskeresők száma 
2012-től folyamatosan csökken, szeptember végén 13%-kal, 0,6 ezer fővel volt kevesebb az egy évvel 
korábbitól. Országosan is a megyeihez hasonló mértékű és irányú változások zajlottak. Szeptember 
végén országosan 26,3 ezer pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván, 4,5%-kal (1,1 ezer fővel) 
szintén többet, mint egy hónapja, illetve 12,5%-kal (3,8 ezer fővel) kevesebbet, mint egy éve. 
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A pályakezdő álláskeresők számának alakulása 
B.-A.-Z. megyében, 2016. január - 2018. szeptember
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A pályakezdő álláskeresők összetétele iskolai végzettség 
szerint , B.-A.-Z. megyében, 2018. szeptember

 

A pályakezdő fiatalok között több a szakképzett és/vagy érettségizett álláskereső, mint a nem 
pályakezdő álláskeresők között, ezzel együtt többségük szintén alacsony iskolai végzettséggel 
(44,2%), szakképzettség nélkül keres munkát vagy képzési lehetőséget. Második legnépesebb 
csoportjuk szakközépiskolát, illetve technikumot végzett (21,1%), további 17,2%-a szakiskolában 
szerzett szakmunkás oklevelet. Nagyjából minden hetedik pályakezdő álláskereső gimnáziumban 
érettségizett (14,5%), a diplomás pályakezdők aránya pedig köztük is csak 3%-ot tett ki szeptember 
végén. Az előző évhez képest csak a szakközépiskolát, technikumot végzettek száma emelkedett 
kissé, a többi intézménytípusban végzetteké csökkent.  

Szeptemberben 1,2 ezer fiatal álláskeresőt vettek (először vagy ismételten) nyilvántartásba 
pályakezdőként a járási hivatalok, csaknem pontosan annyit, mint egy éve szeptemberben. A 

nyilvántartásból kikerült közel 1,1 ezer pályakezdő közül 35,3% elhelyezkedett – sokkal többen az 

elsődleges munkaerőpiacon (26%), mint a közfoglalkoztatásban (9,3%) -, s további 11% szakmai 

képzésbe kezdett. Az előző hónaphoz képest 27%-kal több fiatal jutott munkához a normál 
munkaerőpiacon, míg a közfoglalkoztatási programokba bekerülők száma 6%-kal kevesebb volt. 
Egyetlen hónapot, áprilist kivéve, a nyílt munkaerőpiacon elhelyezkedő pályakezdők száma 
meghaladta a közfoglalkozatásban állást vállalókét; 55-60% foglalkoztatásához bérjellegű támogatást 
is igényeltek a munkáltatók. 
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Szeptember végéig 14%-kal több üres állást jelentettek be az elsődleges munkaerőpiacról, mint 
egy éve  

 

Megyénk nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatói 2018 elejétől szeptember végéig 14%-kal több üres állás 
betöltéséhez kérték álláskeresők közvetítését, mint 2017 azonos időszakában. Bár a másodlagos 
munkaerőpiacon jelentősen csökkent a foglalkoztatás, az ún. hosszabb időtartamú és az országos 
közfoglalkoztatási programok tavalyitól eltérő szervezése, illetve ezek második szakaszához – 2018. 
júliustól és 2019. február végéig tartó foglalkoztatáshoz – bejelentett nagyszámú munkaerő-igény 
miatt január-szeptember között ezen a területen is nőtt (5%-kal) a munkaerő-közvetítésre bejelentett 
álláshelyek száma megyénkben.  

2018. szeptember hónapban a megyei munkaadók összesen 3,6 ezer fő foglalkoztatására alkalmas 

állást jelentettek be a járási hivatalokban, ami 26%-kal elmaradt az előző havitól, amelyben még a 
diákok nyári foglalkoztatására bejelentett több mint kétezres munkaerőigény is szerepelt. Ezt a fajta 
foglalkoztatási igényt figyelmen kívül hagyva a járási hivatalokban megjelent kereslet közel 
negyedével felülmúlta az előző havit. Országosan összesen 37,6 ezer állást vettek nyilvántartásba a 
megyei/fővárosi foglalkoztatási szolgálatok, 11%-kal többet, mint augusztusban. A Borsod-Abaúj-
Zemplén megyei járási hivatalok által nyilvántartásba vett üres állások az országos 9,5%-át tették ki. 

A megyében, a hónap folyamán bejelentett üres állások 64%-a a közfoglalkoztatás révén a 

másodlagos munkaerőpiacon, 36%-a az elsődleges munkaerőpiacon állt rendelkezésre.  

A bejelentett összes üres állás 86%-a támogatással jött létre, 14%-a támogatás nélküli állás volt. 

Támogatással 3 ezer fő közvetítését kérték a munkáltatók, közülük csaknem 800 álláskeresőt 
bértámogatással normál, elsődleges munkaerőpiaci állás betöltéséhez kerestek, 2,2 ezer 
álláskeresőre pedig a közfoglalkoztatásból távozók pótlásaként volt igény. Támogatás nélkül több mint 
félezer főre kezdeményeztek munkaerő-közvetítés a megyei nyílt munkaerőpiac munkaadói.  
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A hónap folyamán bejelentett üres állások száma megyénként 

2018. szeptember

Nem támogatott

Támogatott
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14%

A bejelentett üres álláshelyek összetétele 
B.-A.-Z. megyében, 2018. szeptember

 
A bejelentett összes üres álláshelyek 22%-a a miskolci (0,8 ezer állás), 18%-a a kazincbarcikai 
(0,6 ezer állás) járásban telephellyel rendelkező munkáltatóknál állt rendelkezésre. E két térségen 
kívül az ózdi, az edelényi és az encsi járásban (egyenként 6-8%, 200-280 állás) működő 
vállalkozások, közfoglalkoztatók részéről jelentkezett még nagyobb munkaerő-kereslet a hónap 
folyamán, máshol ennél kevesebb. A megyeszékhely és Tiszaújváros térségét kivéve – ahol 62-66% 
volt a részarányuk – az összes többi járásban a nyilvántartásba vett állások legalább 90%-át a 
támogatott állások alkották. Ezek rendszerint a közfoglalkoztatásban kínáltak időlegesen munkát. Az 
elsődleges munkaerőpiacról jelzett munkaerő-igények száma járásonként 20-100 között szóródott, 
csak a miskolci járásban működő cégek által jelzett havi kereslet volt ennél nagyobb, mintegy 450 fő 
elhelyezkedését tették lehetővé. A piaci állások több mint feléhez a foglalkoztatás kezdeti 
időszakában bértámogatás is társul, de szeptemberben a járások közel felében ez a támogatási arány 
meghaladta a 80%-ot is. 

A nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatók által bejelentett összes állás (1,3 ezer) több mint felét három 
területről, a feldolgozóipar (20%), a kereskedelem (18,5%), valamint az építőipar (14,5%) területéről 
jelezték, de viszonylag sok állást kínáltak a szálláshely szolgáltatók, vendéglátók (10%) és a 
közigazgatáshoz kapcsolódó szervezetek (8%) is. Az előző hónaphoz képest az építőipar és a 
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kereskedelem részéről érkezett több állásajánlat, egyéb területen stagnált vagy csökkent – a 

legnagyobb mértékben a feldolgozóipari cégek által és a közigazgatásból – bejelentett üres állások 

száma. 2017. szeptemberhez viszonyítva gazdasági áganként minimális, 1-26 fős eltérések adódtak 
az idén és a tavaly bejelentett munkaerő-igények száma között.  

A nyílt munkaerőpiaci állások kissé több mint felére (52,5%) segéd- vagy betanított munkát vállaló 
álláskeresőket vártak a munkáltatók. A korábbiakhoz képest most szám szerint és arányában is több 
állás betöltéséhez kérték szakképzett álláskeresők közvetítését (47,5%, 615 db). Ez utóbbiak között a 
legtöbb helyre (mint szinte mindig) bolti eladókat kerestek, ezen kívül viszonylag sok (szakmánként 
10-30) munkakörbe bádogosokat, lakatosokat, hegesztőket, forgácsolókat, építőipari (pl. kőműves, 
villanyszerelő, víz-, gáz-és fűtésszerelő) szakmunkásokat, gépjármű szerelőket, műszerészeket, 
tehergépkocsi-vezetőket kerestek, de nem szűnt az igény a szakácsok, pultosok, pincérek, továbbá az 
irodai adminisztrátorok és általános iskolai tanárok, tanítók iránt sem.  

A közfoglalkoztatás területén zömmel (88%) segéd- vagy betanított munkásra volt igény, de volt 
néhány terület (12%, 252 állás), amelyre szakképzett álláskeresőket kerestek, szakmai összetételük a 
korábbiakhoz hasonló: elsősorban mezőgazdaságigép-karbantartókra, javítókra, ügyviteli-
adminisztrációs munkában jártas álláskeresőkre, valamint munka- és termelésszervezőkre, 
épületgondnokokra, szociális segítőkre, s e hónapban oktatási asszisztensekre volt nagyobb számban 
(munkakörönként 10-55 fő) szükség.  

2018. január – szeptember folyamán 13 miskolci, 2 szerencsi és 1 sátoraljaújhelyi már működő cég, 
valamint 1-1 cigándi és ózdi járásban új telephelyet létrehozó munkáltató vette igénybe a nagyobb, 
egyszerre legalább tíz főt elérő munkaerőigénye kielégítéséhez az érintett járási hivatalok 
foglalkoztatási osztályának munkaerő-közvetítő, toborzó szolgáltatását. Az így létrehozott mintegy 
1070 új munkahely többségére gyártósori összeszerelő munkásokat, csőszerelő, lakatos, továbbá 
különféle építőipari, illetve öntödei, fémipari-felületkezelő szak-, illetve betanított munkát kereső 
munkavállalókat, szellemi munkakörökben pedig elsősorban telefonos értékesítőket alkalmaztak. A 

bővítések legnagyobb része a miskolci járásban (85%), illetve feldolgozóipari vállalkozásoknál (81%) 

valósul meg.  

 

Hetedik hónapja egyetlen munkaadó sem jelentett be csoportos létszámcsökkentésre 
vonatkozó döntést a megyében. 

 

2018. januárban és februárban egy-egy megyei, illetve megyei telephelyekkel rendelkező munkáltató 
jelentett be összesen 80 főt érintő csoportos létszámcsökkentésre vonatkozó döntést. Ezek megyénk 
tíz járását érintették, de a kikerülő dolgozók többsége szakképzett munkavállaló (pl. ipari gépkezelő, 
pék, bolti eladó, kereskedelmi szervező), akik iránt folyamatos a kereslet a helyi vállalkozók, 
intézmények részéről.  

Az év folyamán átmenetileg nehéz helyzetbe került megyei vállalkozások közül többen sikerrel 
pályáztak munkahelymegőrző támogatásra az Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. 
által meghirdetett „Azonnal cselekszünk” elnevezésű program keretében. Az OFA ez évi döntései 
értelmében mintegy 80 főt érintő támogatás segítségével elkerülhetővé vált számukra a 
létszámcsökkentés az átmeneti nehézségek időszakában. Az érintett két miskolci és egy 
sátoraljaújhelyi járásbeli vállalkozás esetében 2018. október végéig, illetve 2019 közepéig tart a 
támogatás fejében vállalt, összesen 189 főre vonatkozó továbbfoglalkoztatási kötelezettség. 

Miskolc, 2018. október 25. 


